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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 

г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 

г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 

Специалист по работе с постоянными 

клиентами: 
г. Кемерово (384-2) 74-72-24 

 

 

 Мы предлагаем: 
-официальное трудоустройство 

-карьерный рост 

-своевременную оплату труда 

-корпоративное обучение 

-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-

оздоровительных мероприятий 

-ежегодный отпуск 28 дней  

-дружный коллектив  

-график работы 5/2 
Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           

_______________________________________________________________________________________ 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
Информация о контрагентах: ФНС доработала сервис "Прозрачный бизнес" (06.09.2024) 

Налоговики сообщили, что информацию о контрагентах можно получить с помощью сервиса "Прозрачный 
бизнес" в формате PDF. Ранее с этими данными можно было только ознакомиться. 

Среди прочего выгрузка в таком формате полезна тем, что документ можно включить в пакет для тендеров 
и аукционов. 

Также ФНС отметила, что внедрила бесшовный переход к сервису "Предоставление копий учредительных 
документов". Это снижает издержки при получении копии. 

Документ: Информация ФНС России от 02.09.2024 
(https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/15173177/) 

Уведомление о контролируемых сделках: ФНС указала, до какого звена раскрывать цену товаров 
(06.09.2024) 

По контролируемым сделкам, предмет которых - товары из одной или нескольких товарных групп, 
налогоплательщик должен получить у взаимозависимых лиц сведения о цепочке создания цены. Эти данные 
отражают в уведомлении о контролируемых сделках. 

Цепочку раскрывают до звена, после которого в ней не участвуют взаимозависимые лица. 
ФНС привела примеры. 
Пример 1. По контролируемой сделке налогоплательщик реализует товар взаимозависимому торговому 

посреднику. Тот перепродает товар независимым лицам. В этом случае раскрывают сведения о сделках 
торгового посредника по последующей продаже товара конечным независимым покупателям. 

Пример 2. По контролируемой сделке налогоплательщик реализует товар взаимозависимому торговому 

посреднику. Последний перепродает товар независимому лицу, а тот - другому взаимозависимому лицу 
налогоплательщика. Это лицо реализует товар независимым покупателям. В данном случае раскрывают 
сведения о сделках обоих взаимозависимых лиц. 

Напомним, ФНС хочет скорректировать уведомление о контролируемых сделках. 
Документ: Письмо ФНС России от 02.08.2024 N ЗГ-2-13/11134@ 
Роструд напомнил о гарантиях работникам в связи с подготовкой и проведением выборов 

(06.09.2024) 

На время выполнения сотрудником государственных и общественных обязанностей нужно освобождать 
его от работы и сохранять за ним должность. Ведомство отметило, что перечня таких обязанностей в ТК РФ нет. 
К их числу Закон об основных гарантиях избирательных прав относит: 

- работу члена комиссии с правом решающего голоса по подготовке и проведению выборов, референдума; 
- участие в выборах зарегистрированного кандидата; 
- работу специалистов в контрольно-ревизионных службах при избирательных комиссиях. 
Сохранять за сотрудником средний заработок на время исполнения таких обязанностей не надо. 

Компенсацию выплачивает госорган или общественное объединение. 
Документ: Письмо Роструда от 02.08.2024 N ПГ/14510-6-1 
Декларация по туристическому налогу: ФНС разработала форму, формат и порядок заполнения 

(05.09.2024) 

С 2025 года курортный сбор преобразуют в туристический налог. По нему станут подавать декларации не 
позднее 25-го числа месяца, следующего за истекшим кварталом. 

На общественные обсуждения вынесли проект приказа с формой, порядком заполнения и форматом 
декларации (п. 1 проекта приказа об утверждении декларации). Так, планируют, что она будет состоять из 2 
разделов: 

- раздел 1 - "Сумма налога, подлежащая уплате в бюджет", где указывают размер налога в разрезе 
ОКТМО; 
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- раздел 2 - "Сведения об объектах налогообложения и расчет суммы налога", где приводят данные о 
средствах размещения, показатели для расчета, итоговую сумму налога (приложение 1 к проекту приказа об 
утверждении декларации). 

Предлагают применять форму начиная с декларации за I квартал 2025 года (п. 2 проекта приказа об 
утверждении декларации). 

Также ФНС подготовила форму, формат и порядок заполнения уведомления о выборе инспекции, в 
которую подают декларацию по туристическому налогу. Планируют, что приказ вступит в силу 1 января 2025 года 
(п. п. 1 и 2 проекта приказа об утверждении уведомления). 

Документы: Проект приказа ФНС России об утверждении декларации по туристическому налогу 
(http://regulation.gov.ru/projects#npa=150346) 

Проект приказа ФНС России об утверждении уведомления о выборе инспекции 
Машиночитаемая доверенность: ФНС напомнила, как работать с 1 сентября 2024 года (05.09.2024) 

Теперь при электронном взаимодействии с помощью квалифицированной ЭП представитель юрлица или 
ИП должен применять квалифицированный сертификат для физлица. Одновременно ему нужно представлять 
машиночитаемую доверенность (МЧД), которую выдали организация или ИП в электронной форме. 

МЧД можно бесплатно создать в сервисе ФНС. До сдачи отчетности ее направляют в инспекцию, и та 
должна ее принять. 

Усиленную квалифицированную ЭП представителю-физлицу выдаст любой аккредитованный центр. Их 
перечень есть на сайте Минцифры. 

Кроме того, с 1 сентября 2024 года представитель организации может входить в ЛК юрлица с помощью 
квалифицированного сертификата, если в инспекции зарегистрирована доверенность со всеми полномочиями. 

Доступ в ЛК настраивает руководитель организации. Для этого в разделе "Администрирование"/"Перечень 
подключенных пользователей личного кабинета" он добавляет сведения о пользователе и полномочия 
сотрудника. 

ФНС напомнила: с этой даты не действуют квалифицированные сертификаты сотрудников юрлиц и ИП, 
полученные в коммерческих удостоверяющих центрах. 

Документ: Информация ФНС России от 02.09.2024 
(https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/15182969/) 

Суды признали необходимость явки в суд уважительной причиной отсутствия на работе 
(05.09.2024) 

Сотруднику объявили выговор за то, что он отлучился более чем на 2 часа в суд. Там проводили 
подготовку по административному делу о взыскании с него налогов. Наказание он оспорил. 

Три инстанции пришли к выводу о том, что работника не было на месте по уважительной причине. 
Негативные последствия для организации не наступили. Выговор признали незаконным. 

Отметим, в подобных случаях суды, в частности 9-й КСОЮ, уже поддерживали сотрудников. 
Однако, если специалист участвует в деле в качестве представителя одной из сторон гражданского 

процесса, явку в суд могут не признать обязательной. 6-й КСОЮ в такой ситуации посчитал причину пропуска 
работы неуважительной. 

Документы: Определение 5-го КСОЮ от 01.08.2024 по делу N 88-8044/2024 
Какие причины отсутствия на работе признают уважительными 
Какие причины отсутствия работника бюджетной организации признают уважительными 
СФР пояснил, могут ли выплатить пособие по уходу за ребенком на карту супруга застрахованного 

лица (04.09.2024) 

Для получения пособия застрахованное лицо подает страхователю сведения и документы, если у 
последнего их нет. На это указано в правилах получения СФР сведений. 

В этих сведениях есть персональные данные застрахованного и реквизиты для перечисления выплаты. 
Если сведения о получателе пособия не будут совпадать с данными получателя в банке, операцию отклонят. 

Закон о страховании на случай нетрудоспособности также не предусматривает возможности зачислить 
пособие на карту третьих лиц. 

Документ: Письмо СФР от 23.08.2024 N 14-20/39674 
Налог на прибыль: Минфин о нюансах учета, когда у резидента ТОР подразделения в разных 

субъектах РФ (04.09.2024) 

Для резидентов одних ТОР, у которых есть обособленные подразделения в других, предусмотрены 
пониженные ставки по налогу на прибыль. Ведомство пояснило, что в таком случае налогоплательщик должен по 
каждому соглашению формировать отдельную налоговую базу. При этом данные базы распределяются между 
обособленными подразделениями в разных субъектах РФ по общему порядку. К ним применяются ставки, 
которые установили эти субъекты. 

Аналогичный вывод Минфин уже приводил. 
Документы: Письмо Минфина России от 04.07.2024 N 03-03-05/62567 
Какие налоговые льготы есть для резидентов ТОР 
Суд: неверный регистрационный номер в ЕФС-1 не основание считать отчет не представленным 

(03.09.2024) 
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Организация направила ЕФС-1 через ЭДО. Позднее она обнаружила, что вместо регистрационного номера 
подразделения указала номер головной организации. Страхователь представил уточняющий отчет. СФР его 
оштрафовал за неподачу расчета в срок. 

Суды наказание отменили: 
- первоначальный отчет не получил отрицательных результатов при проверке; 
- оператор ЭДО подтвердил его отправку в срок; 
- неверный регистрационный номер не основание считать расчет не представленным; 
- фонд сам мог определить, что ЕФС-1 касается подразделения, так как в нем были иные 

идентифицирующие сведения; 
- Закон N 125-ФЗ предусматривает наказание за нарушение подачи расчета, а не за ошибки в нем. 
Документ: Постановление 21-го ААС от 20.08.2024 по делу N А84-411/2024 
НДФЛ дистанционных работников: Минфин назвал ряд выплат от источников в РФ (03.09.2024) 

По НК РФ доходы от источников в России облагают НДФЛ. Это правило касается как резидентов, так и 
нерезидентов. 

Доходы в виде компенсации лечения, аренды жилья и транспорта, полученные физлицами от российской 
организации, относят к источникам в РФ. Поэтому такие выплаты включают в базу по НДФЛ в общем порядке. 

Документ: Письмо Минфина России от 01.08.2024 N 03-04-06/71651 
Продажа товаров и налог на прибыль: Минфин пояснил, как оценивать товары с едиными 

характеристиками (03.09.2024) 

По видам товаров с едиными характеристиками применяют один метод оценки. Выбор надо 
зафиксировать в учетной политике. 

Напомним, при реализации покупных товаров налогоплательщик вправе выбрать один из таких методов 
оценки: 

- по цене первых по времени приобретения (ФИФО); 
- средней цене; 
- цене единицы товара. 
Документ: Письмо Минфина России от 09.08.2024 N 03-03-06/1/74867 
Вывозные таможенные пошлины: действие временных мер для ряда видов продовольствия 

продлено (03.09.2024) 

Кабмин решил продлить ряд мер, чтобы поддержать стабильность на внутреннем продовольственном 
рынке и загрузить мощности по переработке сельхозпродукции. 

До 31 августа 2026 года сохранено действие экспортных пошлин (пп. "в" и "г" п. 2 изменений): 
- на семена подсолнечника - в размере 50%, но не менее 32 тыс. руб. за тонну; 
- соевые бобы - в размере 20%, но не менее 100 долл. за тонну. 
До этой же даты продлили действие плавающих ставок вывозных таможенных пошлин на подсолнечное 

масло и подсолнечный шрот (п. п. 1 и 3 изменений). 
Кроме того, с 1 сентября 2024 года по 31 августа 2026 года вводят экспортные пошлины на семена рапса 

вместо запрета на вывоз. Ставка составит 30%, но не менее 165 евро за тонну (пп. "д" п. 2 изменений). 
Временные ограничения, как и прежде, будут действовать на вывоз продукции за пределы ЕАЭС. 
Документы: Постановление Правительства РФ от 29.08.2024 N 1173 
Информация Правительства РФ от 30.08.2024 (http://government.ru/news/52506/) 
Досрочно прекратить полномочия руководителя решили, пока тот болел, - суды нарушений не 

увидели (03.09.2024) 

В день внеочередного общего собрания участников ООО гендиректор открыл больничный. На этом 
собрании решили в том числе досрочно прекратить его полномочия и расторгнуть с ним трудовой договор. 
Приказ об увольнении издали, когда гендиректор вышел на работу. Действия общества он оспорил. 

Суды пришли к выводу: процедуру расторжения трудового договора не нарушили. ТК РФ запрещает 
увольнять в период временной нетрудоспособности, а не принимать решение о смене гендиректора. 

В каких случаях руководителя нельзя уволить по инициативе учредителей досрочно, подскажет готовое 
решение. 

Документ: Определение 1-го КСОЮ от 29.07.2024 N 88-20978/2024 
Пересмотр высокого уровня риска подозрительных операций: ЦБ РФ разработал порядок 

(03.09.2024) 

Планируют установить, что подать в Центробанк заявление о пересмотре высокой степени риска 
совершения подозрительных операций компании или ИП смогут на бумаге либо через интернет-приемную (п. 1.2 
проекта). 

Юрлицо укажет в заявлении, в частности (п. 1 приложения к проекту): 
- мотивы несогласия с категорией риска; 
- описание бизнес-модели; 
- показатели финансовой отчетности; 
- размер уставного капитала (в тыс. руб.) и фактические виды деятельности; 
- сведения о производственных, складских и прочих помещениях. 
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Почти всю информацию можно не отражать, если ее содержат документы, которые заявитель вправе 
направить вместе с заявлением. К нему разрешат приложить в том числе копии (абз. 2 и п. 2 приложения к 
проекту): 

- документов об использовании наличных или подотчетных денег (чеки, квитанции и др.); 
- соглашений с крупнейшими контрагентами; 
- договоров аренды помещений для бизнеса; 
- трудовых или гражданско-правовых договоров с сотрудниками; 
- документов, которые подтверждают наличие движимого имущества для бизнеса. 
ЦБ РФ не рассмотрит заявление по существу, если, например, на день его подачи не изменил высокую 

категорию по аналогичному обращению (абз. 9 п. 2.1 проекта). 
Есть и другие новшества. Независимую антикоррупционную экспертизу проекта завершат 3 сентября. 
Напомним, за пересмотром высокого уровня риска можно обратиться с 1 октября 2024 года. Регулятор 

решит, понизить ли категорию, и ответит не позже 15 рабочих дней с даты получения заявления. 
Документ: Проект положения Банка России (http://regulation.gov.ru/p/150247) 
Бухучет: Минфин хочет изменить порядок представления промежуточной отчетности в 

информресурс (02.09.2024) 

Ведомство направило на публичное обсуждение проект поправок к Закону о бухучете. В нем уточняются 
особенности подачи документов в информресурс бухотчетности. 

Среди прочего предлагается подавать промежуточную бухотчетность. 
Направлять такую отчетность нужно будет не позже 30 календарных дней со дня после отчетной даты (п. 4 

ст. 1 проекта). 
Организации освободят от ее сдачи, если: 
- в отчетности есть гостайна (пп. "б" п. 3 ст. 1 проекта); 
- обязанность подавать отчетность установлена договорами, учредительными документами, решениями 

собственника (для обязательного экземпляра промежуточной отчетности) (пп. "в" п. 3 ст. 1 проекта). 
Предполагается, что изменения можно будет применять с промежуточной отчетности за периоды 2025 

года (ст. 3 проекта). 
Отметим, в пояснительной записке указано, что цель проекта - централизация сбора промежуточной 

отчетности по организациям, которые участвуют в гособоронзаказе. 
Документ: Проект федерального закона (http://regulation.gov.ru/projects#npa=150223) 
Двукратное повышение МРОТ к 2030 году: кабмин поручил включить показатели в нацпроект 

(02.09.2024) 

В рамках обсуждения нового нацпроекта "Кадры" глава правительства дал ряд поручений. Среди них - 
дополнить его показателями об увеличении МРОТ в 2 раза к 2030 году по сравнению с прошлым годом. 

Нацпроект планируют доработать к 1 сентября. 
Напомним, сейчас МРОТ равен 19 242 руб. В 2023 году его размер составлял 16 242 руб. 
С 1 января 2025 года МРОТ предлагают поднять до 22 440 руб. 
Документ: Информация с сайта Правительства РФ (http://government.ru/news/52489/) 
Основные направления денежно-кредитной политики: ЦБ РФ представил проект на 2025 - 2027 

годы (02.09.2024) 

Банк России сформулировал цель и принципы денежно-кредитной политики, а также представил базовый 
и 3 альтернативных сценария развития экономики на ближайшие 3 года. Во всех них предполагается 
возвращение инфляции к 4%. 

Базовый сценарий предполагает, что уже в 2025 году инфляция снизится до 4 - 4,5%, затем она 

стабилизируется вблизи 4%. Для этого ЦБ будет поддерживать жесткие денежно-кредитные условия, в т.ч. 
высокую ключевую ставку. Средняя ключевая ставка в 2024 году составит 16,9 - 17,4%, в 2025 году - 14 - 16%, в 
2026 году - 10 - 11%. К 2027 году она снизится до 7,5 - 8,5%. 

Дезинфляционный сценарий позитивнее. При нем регулятор сможет быстрее снизить ключевую ставку. 

Предполагается, что средняя ключевая ставка в 2025 году будет 12 - 14%, в 2026 году - 9 - 10%. В 2027 году, как 
и в базовом сценарии, она составит 7,5 - 8,5%. 

В проинфляционном сценарии возможно усиление давления на инфляцию. ЦБ начнет проводить еще 

более жесткую денежно-кредитную политику. Ключевая ставка в 2025 году составит 16 - 18%, в 2026 году - 11,5 - 
12,5%, а к 2027 она снизится до 8,5 - 9,5%. 

В рисковом сценарии значительно ухудшаются внешние условия. Регулятор допустил возникновение 

дисбаланса на финрынках развитых стран, который приведет к мировому финансовому кризису в 2025 году. 
Инфляция вырастет до 13 - 15%, ключевая ставка составит 20 - 22%. 

Документ: Основные направления единой государственной денежно-кредитной политики на 2025 год и 
период 2026 и 2027 годов (http://cbr.ru/about_br/publ/ondkp/on_2025_2027/) 

Пониженный тариф взносов для МСП: Минэкономразвития разработало перечень видов 
деятельности (02.09.2024) 

Ведомство направило на общественное обсуждение проект перечня видов деятельности раздела 
"Обрабатывающие производства" ОКВЭД. Список нужен для применения субъектами МСП пониженных тарифов 
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страховых взносов. С 2025 года для них уменьшат пониженный тариф взносов с 15% до 7,6% при соблюдении, в 
частности, условий по доходам. 

Так, в перечень предлагают включить коды: 
- 10 - производство пищевых продуктов; 
- 14 - одежды; 
- 21 - лекарств и материалов для медицины и ветеринарии; 
- 31 - мебели. 
Напомним, ФНС планирует обновить форму РСВ. Среди прочего для плательщиков взносов - субъектов 

МСП, основной вид деятельности которых - обрабатывающее производство, хотят дополнить раздел 1 расчета 
новым приложением 3.1. 

Документ: Проект постановления Правительства РФ 
Ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием детей: правительство хочет уточнить 

правила (02.09.2024) 

Если один из родителей (усыновителей и т.д.) уже получает ежемесячное пособие, то при рождении 
следующего ребенка пособие назначат на тот же период и в том же размере, что и на предыдущего. Для этого 
нужно будет обратиться за выплатой не позднее 6 месяцев со дня рождения последнего ребенка (пп. "а" п. 2 
проекта изменений). 

Срок, в который нужно подать недостающие документы, чтобы назначили пособие, хотят сократить с 10 до 
5 дней. 

Также предлагают расширить перечень видов доходов, которые не надо учитывать при расчете 
среднедушевого дохода семьи для получения единого пособия и ежемесячной выплаты при рождении 
(усыновлении) ребенка (п. 1, пп. "а" п. 2 проекта изменений). 

Сейчас проект проходит общественное обсуждение. Планируют, что изменения заработают со 
следующего года (п. 2 проекта постановления). 

Напомним, недавно скорректирован порядок выплаты ежемесячного пособия в связи с рождением и 
воспитанием ребенка. 

Документ: Проект постановления Правительства РФ (http://regulation.gov.ru/projects#npa=150221) 
Суды не поддержали увольнение по итогам испытания на основе данных с платформы по 

планированию задач (02.09.2024) 

Специалиста уволили за неудовлетворительный результат испытания. Указали, в частности, что он 
нарушал сроки выполнения поручений, неверно составлял документы. Увольнение сотрудник оспорил. 

В суд работодатель представил распечатки сообщений с электронной платформы, которую он 
использовал для планирования и постановки задач. Они подтверждали, что специалист плохо исполнял 
обязанности. Служебные или докладные записки не предъявили. 

Три инстанции сошлись во мнении: распечатки не соответствуют требованиям к письменным 
доказательствам. Работодатель не указал в том числе принцип действия платформы, как с ее помощью 
специалисты взаимодействуют и закрывают задачи. 

Кроме того, сотрудник оспаривал достоверность этих распечаток, поскольку в них не было его 
комментариев по уточнению поручений. 

Поскольку организация не доказала, что сотрудник не справился с испытанием, увольнение признали 
незаконным. 

О других позициях судов об установлении испытания и увольнении по его результатам читайте в обзоре. 
Документы: Определение 2-го КСОЮ от 04.07.2024 N 88-16457/2024 
Какими документами подтвердить, что работник не прошел испытание 
Какими документами бюджетная организация может подтвердить, что работник не прошел 

испытание 

 
НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 

 
Оформление перевозок грузов с помощью новой цифровой платформы: Минтранс утвердил 

регламент (06.09.2024) 

Поучаствовать в пилотном проекте по внедрению системы "Национальная цифровая транспортно-
логистическая платформа" могут, например, отправители и получатели грузов, экспедиторы и перевозчики, 
которые отвечают ряду критериев. В их числе такие: 

- деятельность участника не приостановлена, он не является оффшорной компанией и не находится в 
стадии ликвидации или банкротства; 

- он указывает полную цепочку экспортно-импортного маршрута со всеми участниками и их ролями в 
перевозке. Впервые этот маршрут должны пройти до 30 сентября 2024 года включительно. 

Чтобы получить доступ к информационному взаимодействию, надо заполнить, подписать и заверить 
печатью 2 заявки. Одна - на участие в эксперименте, вторая - на присоединение к данному взаимодействию. 
Оригиналы заявок нужно направить заказным письмом в ФГБУ "СИЦ Минтранса России", а копии - на 
nctlp@sicmt.ru. Сканы должны быть цветными в формате PNG или PDF. 
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Заявки регистрируют не позже 2 рабочих дней с момента их получения и рассматривают в течение 5 
рабочих дней после даты регистрации. О решении сообщают по электронной почте. 

Есть и другие аспекты. 
Документ: Регламент Минтранса России от 16.08.2024 
Роспатент не будет публиковать в официальном бюллетене сведения о ряде лиц по их заявлению 

(06.09.2024) 

С 30 сентября 2024 года правообладатели некоторых объектов интеллектуальной собственности могут 
попросить не публиковать сведения о себе в официальном бюллетене Роспатента. Аналогичная возможность 
будет и у тех, кто подал заявку на регистрацию этих объектов, а также у сторон договора о распоряжении 
исключительными правами. Ведомство обязано пойти навстречу. 

Заявление можно будет подать: 
- по изобретениям; 
- полезным моделям; 
- промышленным образцам; 
- товарным знакам; 
- компьютерным программам и базам данных; 
- топологиям интегральных микросхем. 
Правило будет действовать до 31 декабря 2025 года. 
Напомним, Роспатент размещает официальные бюллетени на сайте Федерального института 

промышленной собственности. Бюллетень, например, по товарным знакам содержит наименование, адрес, 
контактные данные юрлица и т.д. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 02.09.2024 N 1209 
Стандарты организаций по пожарной безопасности: МЧС разъяснило нюансы их применения 

(06.09.2024) 

Юрлицо может разработать и применять свою систему обеспечения пожарной безопасности. Для этого 
потребуется подготовить стандарт организации (СТО) и согласовать его с МЧС. Ведомство отметило, на какие 
моменты стоит обратить внимание. 

Использовать можно только тот СТО, который согласовало МЧС в установленном им порядке. Получать 
подтверждение в иных экспертных организациях, технических комитетах по стандартизации и т.д. нельзя. 

СТО не может снижать требования, которые определены в нормативных документах по пожарной 
безопасности. Он должен быть направлен на повышение противопожарной защиты объектов. 

Даны разъяснения для ситуаций, когда вводятся новые или корректируются действующие нормативные 
документы по пожарной безопасности в части, касающейся СТО. В таких случаях эти СТО применяются на тех 
же объектах защиты, где уже использовались при проектировании и строительстве. 

Если СТО используются на вновь проектируемых объектах, то они должны отвечать действующим 
требованиям нормативных документов по пожарной безопасности (в том числе к процедуре и методике 
проведения огневых испытаний). 

Отдельно ведомство рассмотрело вопрос корректировки СТО, который касается системы пожарной 
безопасности. Если лишь уточняют ссылки на актуализированные нормативные документы и при этом 
параметры установки и подтверждения эффективности системы не меняются, то в МЧС потребуется 
представить имеющиеся протоколы испытаний и видеофиксацию (без проведения новых огневых испытаний). 
Если же параметры системы меняются, то понадобится направить новые протоколы и видеофиксацию с учетом 
актуальных требований нормативных документов. 

Документ: Письмо МЧС России от 20.08.2024 N 43-5154-19 
Информация о контрагентах: ФНС доработала сервис "Прозрачный бизнес" (06.09.2024) 

Налоговики сообщили, что информацию о контрагентах можно получить с помощью сервиса "Прозрачный 
бизнес" в формате PDF. Ранее с этими данными можно было только ознакомиться. 

Среди прочего выгрузка в таком формате полезна тем, что документ можно включить в пакет для тендеров 
и аукционов. 

Также ФНС отметила, что внедрила бесшовный переход к сервису "Предоставление копий учредительных 
документов". Это снижает издержки при получении копии. 

Документ: Информация ФНС России от 02.09.2024 
(https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/15173177/) 

Генеральный план изменился после выдачи градостроительного - кассация велела разрешить 
строительство (05.09.2024) 

Компания хотела построить МКД. Она арендовала землю, получила градостроительный план, 
подготовила, в частности, проектную документацию и обратилась в городской департамент за разрешением на 
строительство. За это время генеральный план, а также правила землепользования и застройки изменились. 
Документы компании не отвечали новым требованиям, поэтому департамент ей отказал. 

Первая инстанция и апелляция признали отказ незаконным. Департамент должен был руководствоваться 
генеральным планом, а также правилами землепользования и застройки, которые действовали на момент 
выдачи градостроительного плана. Суды обязали городской департамент повторно рассмотреть заявление о 
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предоставлении разрешения. 
Кассация согласилась с тем, что отказывать было нельзя. Однако она постановила вместо повторного 

рассмотрения заявления сразу выдать разрешение. Департамент не доказал, что есть препятствия для этого. 
Суд учел и другие обстоятельства. 

Документ: Постановление АС Северо-Кавказского округа от 26.08.2024 по делу N А32-18271/2023 
ЦБ РФ хочет изменить порядок допуска ценных бумаг к торгам (05.09.2024) 

По проекту биржа будет обособлять (выделять в особую секцию котировального списка и т.п.) ценные 
бумаги эмитентов, которые не раскрывают больше данных, чем разрешило правительство в отдельных актах. 
Речь идет, в частности, о постановлении об особенностях раскрытия или представления информации по Закону 
об АО и Закону о рынке ценных бумаг. 

Новшество не коснется облигаций, если, например, минимум 2 агентства присвоили им кредитный рейтинг 
не ниже уровня из правил листинга (абз. 3, 4 и 10 п. 1.6 проекта). 

Чтобы биржа включила акции во второй котировальный список, эмитенту среди прочего надо будет 
отвечать хотя бы 2 требованиям биржи к корпоративному управлению (абз. 4 п. 1.17.1 проекта). Сейчас нужно 
соблюдать минимум 3 таких условия. 

Из перечня требований, которые вправе установить биржа, уберут, в частности, положение о том, что надо 
иметь дивидендную политику. Однако оно войдет в список условий ЦБ РФ, т.е. станет обязательным (абз. 4 и 7 
п. 1.17.1 проекта). 

Есть и другие изменения. Независимую антикоррупционную экспертизу поправок завершат 5 сентября. 
Напомним, в феврале 2024 года Центробанк рекомендовал определить и раскрыть дивидендную политику 

ряду компаний, прежде всего ПАО, которые реализуют ценные бумаги на торгах. 
Документ: Проект указания Банка России (http://regulation.gov.ru/p/150328) 
Начался эксперимент по учету маркированной молочной продукции партиями (05.09.2024) 

С 1 сентября 2024 года по 1 июня 2025 года проходит эксперимент по партионному учету маркированной 
молочной продукции. Участие в нем добровольное. 

Партионный учет - это формирование участниками оборота сведений о партии молочной продукции и их 
передача в систему маркировки "Честный знак". Коды идентификации каждой единицы продукции должны 
соотноситься с определенной партией. 

Желающим присоединиться к эксперименту надо подать заявку по правилам, которые Минпромторг 
определит в методрекомендациях до 30 октября этого года. 

Эксперимент должен показать, нужно ли заменять поэкземплярную прослеживаемость молочной 
продукции партионным учетом на этапе оборота, а также вывода из него по причинам, которые не связаны с 
розничной продажей. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 31.08.2024 N 1205 
Машиночитаемая доверенность: ФНС напомнила, как работать с 1 сентября 2024 года (05.09.2024) 

Теперь при электронном взаимодействии с помощью квалифицированной ЭП представитель юрлица или 
ИП должен применять квалифицированный сертификат для физлица. Одновременно ему нужно представлять 
машиночитаемую доверенность (МЧД), которую выдали организация или ИП в электронной форме. 

МЧД можно бесплатно создать в сервисе ФНС. До сдачи отчетности ее направляют в инспекцию, и та 
должна ее принять. 

Усиленную квалифицированную ЭП представителю-физлицу выдаст любой аккредитованный центр. Их 
перечень есть на сайте Минцифры. 

Кроме того, с 1 сентября 2024 года представитель организации может входить в ЛК юрлица с помощью 
квалифицированного сертификата, если в инспекции зарегистрирована доверенность со всеми полномочиями. 

Доступ в ЛК настраивает руководитель организации. Для этого в разделе "Администрирование"/"Перечень 
подключенных пользователей личного кабинета" он добавляет сведения о пользователе и полномочия 
сотрудника. 

ФНС напомнила: с этой даты не действуют квалифицированные сертификаты сотрудников юрлиц и ИП, 
полученные в коммерческих удостоверяющих центрах. 

Документ: Информация ФНС России от 02.09.2024 
(https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/15182969/) 

Инкассация: ЦБ РФ предложил единые правила для перевозчиков денег (04.09.2024) 

Центробанк опубликовал на своем сайте доклад о развитии рынка инкассации и перевозки наличных. 
Обозначен ряд проблем отрасли: у поставщиков постоянно растут затраты, потребители регулярно сталкиваются 
с недостатками услуг, в отдельных регионах не хватает конкуренции и др. 

Составители доклада предложили, в частности, такие решения: 
- информационная открытость рынка (аккредитация и ведение реестра перевозчиков, ресурс с данными о 

них и возможностью купить услуги); 
- равные условия для участников (регулирование и контроль деятельности перевозчиков, создание СРО 

инкассаторов и перевозчиков); 
- сбалансированные цены (отмена НДС на услуги инкассации, регулирование тарифов на услуги 

инкассации и перевозки); 
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- условия для цифровизации оборота наличных (развитие онлайн-инкассации, самоинкассации и др.). 
Документ: Доклад для общественных консультаций, опубликованный Банком России 30.08.2024 

(https://cbr.ru/press/event/?id=20962) 
Центробанк вводит надбавку для устойчивости банковского сектора к шокам (04.09.2024) 

С 1 июля 2025 года ЦБ РФ установил национальную антициклическую надбавку к нормативам 
достаточности капитала. Размер надбавки - 0,25% от активов, взвешенных по риску. В долгосрочной перспективе 
возможен рост до 1% . 

В качестве причины названо снижение показателя достаточности капитала в 2023-2024 годах, которое 
вызвано: 

- быстрым ростом кредитования экономики; 
- выплатой банками дивидендов в значительном объеме. 
Регулятор считает, что мера окажет незначительное влияние на кредитование экономики, поскольку 

большинство банков соблюдает нормативы достаточности капитала с запасом. 
Документ: Информационное сообщение Банка России от 30.08.2024 
ВС РФ: отсутствие дебиторской задолженности в ликвидационном балансе не прекращает 

обязательства (03.09.2024) 

Бывший единственный участник ООО просил суд назначить распределение обнаруженного имущества 
данного юрлица после прекращения его деятельности. Речь идет о дебиторской задолженности, которую 
участник не включил в ликвидационный баланс. Апелляция и кассация отказали, поскольку на момент 
добровольной ликвидации заявитель знал об этом долге. 

По мнению ВС РФ, для распределения выявленного имущества важен сам факт его наличия. Даже если 
участник знал о дебиторской задолженности, ее отсутствие в балансе не прекратило обязательства контрагента 
перед ликвидированным ООО. 

Верховный суд направил дело на новое рассмотрение. 
Документ: Определение ВС РФ от 22.08.2024 N 305-ЭС24-6717 (https://ras.arbitr.ru/Document/Pdf/ffd266f8-

875d-4140-8eb1-da301e2a69b2/76810b2f-3d97-4370-9294-8002c58d82fe/%D0%9041-92218-2022__20240822.pdf) 
Пересмотр высокого уровня риска подозрительных операций: ЦБ РФ разработал порядок 

(03.09.2024) 

Планируют установить, что подать в Центробанк заявление о пересмотре высокой степени риска 
совершения подозрительных операций компании или ИП смогут на бумаге либо через интернет-приемную (п. 1.2 
проекта). 

Юрлицо укажет в заявлении, в частности (п. 1 приложения к проекту): 
- мотивы несогласия с категорией риска; 
- описание бизнес-модели; 
- показатели финансовой отчетности; 
- размер уставного капитала (в тыс. руб.) и фактические виды деятельности; 
- сведения о производственных, складских и прочих помещениях. 
Почти всю информацию можно не отражать, если ее содержат документы, которые заявитель вправе 

направить вместе с заявлением. К нему разрешат приложить в том числе копии (абз. 2 и п. 2 приложения к 
проекту): 

- документов об использовании наличных или подотчетных денег (чеки, квитанции и др.); 
- соглашений с крупнейшими контрагентами; 
- договоров аренды помещений для бизнеса; 
- трудовых или гражданско-правовых договоров с сотрудниками; 
- документов, которые подтверждают наличие движимого имущества для бизнеса. 
ЦБ РФ не рассмотрит заявление по существу, если, например, на день его подачи не изменил высокую 

категорию по аналогичному обращению (абз. 9 п. 2.1 проекта). 
Есть и другие новшества. Независимую антикоррупционную экспертизу проекта завершат 3 сентября. 
Напомним, за пересмотром высокого уровня риска можно обратиться с 1 октября 2024 года. Регулятор 

решит, понизить ли категорию, и ответит не позже 15 рабочих дней с даты получения заявления. 
Документ: Проект положения Банка России (http://regulation.gov.ru/p/150247) 
Обязательная маркировка остатков ювелирных изделий отложена (03.09.2024) 

Двухмерные штрихкоды на остатки ювелирных изделий из драгоценных металлов и камней начнут 
наносить в обязательном порядке с 1 сентября 2025 года, а не с 1 сентября 2024 года (как было установлено 
ранее). Маркировать нужно будет по определенным правилам непосредственно изделие. 

Напомним, с 1 сентября 2024 года двухмерные штрихкоды потребуется наносить на ювелирные изделия 
из драгоценных металлов и камней, которые ввезли из стран - не членов ЕАЭС. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 24.08.2024 N 1143 
Получение квалифицированной электронной подписи: участники финрынка будут иначе 

составлять заявление (02.09.2024) 

С 6 сентября 2024 года банкам, страховщикам, МФО и другим участникам финрынка нужно будет 
указывать в заявлении о выдаче квалифицированного сертификата сведения из нового списка. В него вошли, в 
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частности, ИНН и СНИЛС представителя. В действующем перечне этих данных нет. 
Статус заявителя обозначать больше не потребуется. 
Если документ подавать на бумаге или электронном носителе, надо будет: 
- предъявить оригинал основного удостоверения личности представителя; 
- приложить подлинник или копию документа о праве действовать от имени заявителя. 
Сейчас в этом случае нужна еще и копия основного удостоверения личности представителя. 
Есть и другие изменения. 
Документ: Указание Банка России от 24.04.2024 N 6720-У 
Выборочный контроль алкоголя при розничной продаже: критерии отбора начнут действовать 8 

сентября (02.09.2024) 

С 8 сентября 2024 года Росалкогольтабакконтроль при определении товаров для выборочного контроля 
будет учитывать, в частности, такие обстоятельства: 

- винодельческую продукцию реализуют потребителям по минимальной стоимости либо не более чем на 
5% дороже этой цены; 

- в системе "Честный знак" в течение 30 календарных дней зафиксировали 2 и более случая розничной 
продажи пива, сидра, пуаре, медовухи и пивных напитков с одинаковыми кодами маркировки. Срок станут 
исчислять с даты первой продажи; 

- изготавливают алкоголь, по которому в ЕГАИС нет данных о сырье; 
- производят или, например, продают товары, название которых вводит потребителей в заблуждение о 

виде и составе продукции. 
Напомним, спецправила выборочного контроля алкоголя при его розничной продаже действуют с 9 марта 

2024 года. Однако критерии отбора продукции утверждены лишь недавно и еще не вступили в силу. 
Документ: Приказ Минфина России от 30.07.2024 N 111н 
Появились типовые формы договоров по выдаче кодов маркировки для ряда товаров (02.09.2024) 

Минпромторг в типовых договорах определил, как участники оборота отдельных товаров и оператор 
системы "Честный знак" будут взаимодействовать по вопросам получения кодов маркировки, оплаты этой услуги 
и др. Приказы об утверждении форм таких договоров вступают в силу 1 сентября 2024 года. 

Формы появились по таким видам продукции: 
- безалкогольное пиво; 
- лекарственные ветеринарные препараты; 
- корма для животных в потребительской упаковке; 
- ряд консервов; 
- отдельные виды пищевых растительных масел и масложировой продукции; 
- велосипеды и велосипедные рамы. 
Оператор системы сформирует и предоставит коды маркировки по заявке участника оборота. 
Цена 1 кода - 50 коп. без НДС. Компании и ИП должны оплатить нужное количество кодов в 

предусмотренном формой порядке. Все банковские расходы (в т.ч. комиссии) при оплате услуг по договору несет 
участник оборота. 

Напомним, для всех перечисленных товаров маркировка станет обязательна с 1 сентября этого года. 
Документы: Приказ Минпромторга России от 19.07.2024 N 3257 
Приказ Минпромторга России от 22.07.2024 N 3300 
Приказ Минпромторга России от 22.07.2024 N 3302 
Приказ Минпромторга России от 22.07.2024 N 3303 
Приказ Минпромторга России от 22.07.2024 N 3301 
Приказ Минпромторга России от 19.07.2024 N 3256 

 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 

 
Минтруд предложил новую надбавку к зарплате в федеральных учреждениях Крайнего Севера 

(06.09.2024) 

Ведомство планируетскорректировать положение о системах оплаты труда работников федеральных 
учреждений. Учредители смогут устанавливать надбавку с учетом кадровой обеспеченности и востребованности 
работников. Новшество коснется учреждений в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях. 

Надбавка будет в процентах к окладу. Получать ее смогут те, кто заключит трудовой договор на срок не 
менее 3 лет. Хотят предусмотреть ограничение по сроку выплаты - не более 6 лет с даты заключения трудового 
договора. 

Документ: Проект постановления Правительства РФ 
Целевое обучение: суд взыскал плату, поскольку гражданин работал в госоргане не по 

специальности (06.09.2024) 

Гражданин заключил с госорганом договор о целевом обучении, по которому должен был освоить 
программу по специальности "Медико-профилактическое дело". После успешной итоговой аттестации и 
получения диплома он был обязан в течение месяца заключить трудовой договор. 
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Пока шло обучение, гражданин проходил госслужбу в должности специалиста 1 разряда (на летних 
каникулах 2 недели) и делопроизводителя (около года, а потом больше 2 месяцев во время выпуска). 
Получается, на момент окончания учебы и в течение месяца после он работал в госоргане, а затем уволился. 
Гражданин считал, что исполнил свои обязательства, поскольку срока работы в договоре о целевом обучении не 
было. 

Апелляция признала такой подход незаконным и взыскала с гражданина стоимость обучения. Суд 
отметил: госорган заключал договор в том числе для того, чтобы получить высококвалифицированные кадры. То, 
что в соглашении не было сроков, не освобождает от обязанности отработать по полученной квалификации. 

Документ: Апелляционное определение Московского городского суда от 10.06.2024 N 33-19901/2024 
Роструд напомнил о гарантиях работникам в связи с подготовкой и проведением выборов 

(06.09.2024) 

На время выполнения сотрудником государственных и общественных обязанностей нужно освобождать 
его от работы и сохранять за ним должность. Ведомство отметило, что перечня таких обязанностей в ТК РФ нет. 
К их числу Закон об основных гарантиях избирательных прав относит: 

- работу члена комиссии с правом решающего голоса по подготовке и проведению выборов, референдума; 
- участие в выборах зарегистрированного кандидата; 
- работу специалистов в контрольно-ревизионных службах при избирательных комиссиях. 
Сохранять за сотрудником средний заработок на время исполнения таких обязанностей не надо. 

Компенсацию выплачивает госорган или общественное объединение. 
Документ: Письмо Роструда от 02.08.2024 N ПГ/14510-6-1 
Централизация учета: Казначейство утвердило методы оценки, порядок признания и выбытия 

объектов (05.09.2024) 

На замену особенностям ведения централизованного бухучета Казначейство установило методы оценки 
объектов бухучета, порядок их постановки на учет и выбытия, а также иные способы ведения бухучета. Эти 
правила применяют при централизации учета. Отдельные нормы предусмотрены, например: 

- для нефинансовых активов (ОС, НМА, непроизведенных активов, материальных запасов и др.); 
- финансовых активов; 
- расчетов по администрируемым доходам бюджетов; 
- разных операций (по управлению остатками, по поступлению и распределению доходов от таможенных 

пошлин и др.); 
- обязательств (по зарплате, обязательным платежам в бюджеты и др.); 
- расходов будущих периодов. 
В приложениях ведомство привело бухзаписи и документы-основания по различным операциям. 
Также Казначейство утвердило порядок признания в учете и раскрытия в отчетности событий после 

отчетной даты при централизации учета. 
Документ: Приказ Казначейства России от 09.07.2024 N 5н 
Суды признали необходимость явки в суд уважительной причиной отсутствия на работе 

(05.09.2024) 

Сотруднику объявили выговор за то, что он отлучился более чем на 2 часа в суд. Там проводили 
подготовку по административному делу о взыскании с него налогов. Наказание он оспорил. 

Три инстанции пришли к выводу о том, что работника не было на месте по уважительной причине. 
Негативные последствия для организации не наступили. Выговор признали незаконным. 

Отметим, в подобных случаях суды, в частности 9-й КСОЮ, уже поддерживали сотрудников. 
Однако, если специалист участвует в деле в качестве представителя одной из сторон гражданского 

процесса, явку в суд могут не признать обязательной. 6-й КСОЮ в такой ситуации посчитал причину пропуска 
работы неуважительной. 

Документы: Определение 5-го КСОЮ от 01.08.2024 по делу N 88-8044/2024 
Какие причины отсутствия на работе признают уважительными 
Какие причины отсутствия работника бюджетной организации признают уважительными 
Машиночитаемая доверенность: ФНС напомнила, как работать с 1 сентября 2024 года (05.09.2024) 

Теперь при электронном взаимодействии с помощью квалифицированной ЭП представитель юрлица или 
ИП должен применять квалифицированный сертификат для физлица. Одновременно ему нужно представлять 
машиночитаемую доверенность (МЧД), которую выдали организация или ИП в электронной форме. 

МЧД можно бесплатно создать в сервисе ФНС. До сдачи отчетности ее направляют в инспекцию, и та 
должна ее принять. 

Усиленную квалифицированную ЭП представителю-физлицу выдаст любой аккредитованный центр. Их 
перечень есть на сайте Минцифры. 

Кроме того, с 1 сентября 2024 года представитель организации может входить в ЛК юрлица с помощью 
квалифицированного сертификата, если в инспекции зарегистрирована доверенность со всеми полномочиями. 

Доступ в ЛК настраивает руководитель организации. Для этого в разделе "Администрирование"/"Перечень 
подключенных пользователей личного кабинета" он добавляет сведения о пользователе и полномочия 
сотрудника. 
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ФНС напомнила: с этой даты не действуют квалифицированные сертификаты сотрудников юрлиц и ИП, 
полученные в коммерческих удостоверяющих центрах. 

Документ: Информация ФНС России от 02.09.2024 
(https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/15182969/) 

СФР пояснил, могут ли выплатить пособие по уходу за ребенком на карту супруга застрахованного 
лица (04.09.2024) 

Для получения пособия застрахованное лицо подает страхователю сведения и документы, если у 
последнего их нет. На это указано в правилах получения СФР сведений. 

В этих сведениях есть персональные данные застрахованного и реквизиты для перечисления выплаты. 
Если сведения о получателе пособия не будут совпадать с данными получателя в банке, операцию отклонят. 

Закон о страховании на случай нетрудоспособности также не предусматривает возможности зачислить 
пособие на карту третьих лиц. 

Документ: Письмо СФР от 23.08.2024 N 14-20/39674 
Казначейский мониторинг и другие изменения БК РФ: Минфин подготовил проект (03.09.2024) 

На общественное обсуждение вынесли поправки к БК РФ. Среди новшеств можно выделить такие: 
- обязательства по перечислению платежей в бюджет нельзя будет прекратить путем зачета встречных 

однородных требований, но в законах могут быть исключения (п. п. 3 и 16 ст. 1 проекта); 
- приводить региональные госпрограммы и муниципальные программы в соответствие с законом о 

бюджете нужно будет не позднее 1 февраля, а не 1 апреля, как сейчас (п. 14 ст. 1 проекта); 
- получатели средств федерального бюджета смогут с разрешения Минфина открывать счета в ЦБ РФ и 

иных банках. Это станет возможным лишь для расходов в сфере национальной безопасности и обороны, 
правоохранительной деятельности, а также для расходов по секретным статьям закона о бюджете (п. 19 ст. 1 
проекта); 

- введут понятие и порядок казначейского мониторинга при открытии лицевых счетов участникам системы 
казначейских платежей и при ведении операций на этих счетах (п. 22 ст. 1 проекта); 

- закрепят правила информационного обеспечения бюджетного процесса (п. 26 ст. 1 проекта). Речь о идет 
порядке использования единой государственной информсистемы в сфере управления государственными и 
муниципальными финансами и региональных систем. 

Документ: Проект федерального закона 
У служащего запросили пояснения не по всем нарушениям - суд признал выговор незаконным 

(03.09.2024) 

В справке о доходах и имуществе госслужащего обнаружили нарушения. чиновника уведомили о проверке, 
однако пояснения запросили лишь по нескольким из них. По результатам проверки служащему объявили 
выговор. 

7-й КСОЮ посчитал, что порядок привлечения к дисциплинарной ответственности нарушили. Суд отметил: 
письменные пояснения могли повлиять на выбор вида взыскания. 

Наниматель ссылался среди прочего на то, что служащий работал в правовом отделе, имел высшее 
юридическое образование и достаточную квалификацию, чтобы понять основания для проверки и представить 
пояснения. Суд отклонил довод: эти обстоятельства не освобождают нанимателя от соблюдения порядка 
проверки. 

Документ: Определение 7-го КСОЮ от 25.04.2024 по делу N 88-7468/2024 
Безнадежный долг муниципалитетов: финорганы регионов должны сообщить о мерах до 4 

сентября 2024 года (02.09.2024) 

Минфин попросил региональные финансовые органы представить информацию о мерах по признанию 
безнадежным к взысканию и списанию долга муниципальных органов власти, учреждений и унитарных 
предприятий. Речь идет о долгах по административным штрафам в результате госконтроля (надзора). Сообщить 
нужно о мерах, принятых: 

- на 1 сентября - до 4 сентября; 
- на 1 декабря - до 10 декабря. 
Нужно указать также объем безнадежного и списанного долга. 
Документ: Письмо Минфина России от 27.08.2024 N 23-00-07/81046 

(https://minfin.gov.ru/ru/document?id_4=308479) 
Суд не разрешил оплатить вебинар для медработников за счет ОМС (02.09.2024) 

Больница приобрела консультационно-информационные услуги - научно-практическую онлайн-
конференцию по нововведениям в контрольной деятельности. Фонд посчитал это нецелевым расходом средств 
ОМС. Суд его поддержал. 

Вебинар не считается профподготовкой, переподготовкой и повышением квалификации. По его итогам не 
проводили аттестацию и не выдавали документ о повышении квалификации. 

Документ: Постановление 11-го ААС от 15.08.2024 по делу N А49-9738/2023 
Двукратное повышение МРОТ к 2030 году: кабмин поручил включить показатели в нацпроект 

(02.09.2024) 

В рамках обсуждения нового нацпроекта "Кадры" глава правительства дал ряд поручений. Среди них - 
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дополнить его показателями об увеличении МРОТ в 2 раза к 2030 году по сравнению с прошлым годом. 
Нацпроект планируют доработать к 1 сентября. 
Напомним, сейчас МРОТ равен 19 242 руб. В 2023 году его размер составлял 16 242 руб. 
С 1 января 2025 года МРОТ предлагают поднять до 22 440 руб. 
Документ: Информация с сайта Правительства РФ (http://government.ru/news/52489/) 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 

 
Госзаказчик без оснований отклонил заявку - суд не взыскал с него затраты на получение гарантии 

(06.09.2024) 

Заявку участника отклонили из-за того, что он представил неверную гарантию для обеспечения заявки. 
Позже отклонение признали неправомерным. 

Участник обратился в суд, чтобы взыскать с заказчика комиссию за получение гарантии. ВС РФ поддержал 
кассацию, которая в иске отказала: 

- обеспечение заявки - часть стадии заключения контракта. Участник сам выбрал независимую гарантию 
как способ обеспечения; 

- расходы на получение гарантии - предпринимательский риск участника, который связан с желанием 
участвовать в закупке. Эти расходы нельзя считать убытками, поскольку они возникли из-за требования закона 
обеспечить заявку. 

Документ: Определение ВС РФ от 26.08.2024 N 307-ЭС24-11064 
Суды поддержали участника госзакупки, который подтвердил квалификацию неподписанным 

договором (03.09.2024) 

Для прохождения универсальной предквалификации участник представил договор по Закону N 223-ФЗ, его 
реестровый номер, а также акты приемки и счета-фактуры. 

Заказчик отклонил заявку, поскольку не смог установить соответствие между участником и договором. 
Последний был приложен в формате Word без электронной подписи и имел в реестре статус "исполнение" без 
указания на поставщика. 

Контролеры и суды с решением заказчика не согласились: 
- спорный договор подписывали с помощью программных средств электронной площадки, а не в виде 

документа в формате DOCX. При выгрузке в нем могло не быть электронной подписи. Это подтвердил оператор 
площадки; 

- по правилам ведения реестра договоров на официальном сайте ЕИС не размещают данные о 
поставщике, об исполнении договора, а также копию самого документа; 

- в подтверждение опыта участник представил в том числе акты приемки и счета-фактуры с подписями и 
печатями. Заказчик мог соотнести их с конкретным договором. 

Документ: Постановление АС Дальневосточного округа от 21.08.2024 по делу N А51-10240/2023 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 
 
Роструд напомнил о гарантиях работникам в связи с подготовкой и проведением выборов 

(06.09.2024) 

На время выполнения сотрудником государственных и общественных обязанностей нужно освобождать 
его от работы и сохранять за ним должность. Ведомство отметило, что перечня таких обязанностей в ТК РФ нет. 
К их числу Закон об основных гарантиях избирательных прав относит: 

- работу члена комиссии с правом решающего голоса по подготовке и проведению выборов, референдума; 
- участие в выборах зарегистрированного кандидата; 
- работу специалистов в контрольно-ревизионных службах при избирательных комиссиях. 
Сохранять за сотрудником средний заработок на время исполнения таких обязанностей не надо. 

Компенсацию выплачивает госорган или общественное объединение. 
Документ: Письмо Роструда от 02.08.2024 N ПГ/14510-6-1 
Суды признали необходимость явки в суд уважительной причиной отсутствия на работе 

(05.09.2024) 

Сотруднику объявили выговор за то, что он отлучился более чем на 2 часа в суд. Там проводили 
подготовку по административному делу о взыскании с него налогов. Наказание он оспорил. 

Три инстанции пришли к выводу о том, что работника не было на месте по уважительной причине. 
Негативные последствия для организации не наступили. Выговор признали незаконным. 

Отметим, в подобных случаях суды, в частности 9-й КСОЮ, уже поддерживали сотрудников. 
Однако, если специалист участвует в деле в качестве представителя одной из сторон гражданского 

процесса, явку в суд могут не признать обязательной. 6-й КСОЮ в такой ситуации посчитал причину пропуска 
работы неуважительной. 

Документы: Определение 5-го КСОЮ от 01.08.2024 по делу N 88-8044/2024 
Какие причины отсутствия на работе признают уважительными 
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Какие причины отсутствия работника бюджетной организации признают уважительными 
Досрочно прекратить полномочия руководителя решили, пока тот болел, - суды нарушений не 

увидели (03.09.2024) 

В день внеочередного общего собрания участников ООО гендиректор открыл больничный. На этом 
собрании решили в том числе досрочно прекратить его полномочия и расторгнуть с ним трудовой договор. 
Приказ об увольнении издали, когда гендиректор вышел на работу. Действия общества он оспорил. 

Суды пришли к выводу: процедуру расторжения трудового договора не нарушили. ТК РФ запрещает 
увольнять в период временной нетрудоспособности, а не принимать решение о смене гендиректора. 

В каких случаях руководителя нельзя уволить по инициативе учредителей досрочно, подскажет готовое 
решение. 

Документ: Определение 1-го КСОЮ от 29.07.2024 N 88-20978/2024 
Суды не поддержали увольнение по итогам испытания на основе данных с платформы по 

планированию задач (02.09.2024) 

Специалиста уволили за неудовлетворительный результат испытания. Указали, в частности, что он 
нарушал сроки выполнения поручений, неверно составлял документы. Увольнение сотрудник оспорил. 

В суд работодатель представил распечатки сообщений с электронной платформы, которую он 
использовал для планирования и постановки задач. Они подтверждали, что специалист плохо исполнял 
обязанности. Служебные или докладные записки не предъявили. 

Три инстанции сошлись во мнении: распечатки не соответствуют требованиям к письменным 
доказательствам. Работодатель не указал в том числе принцип действия платформы, как с ее помощью 
специалисты взаимодействуют и закрывают задачи. 

Кроме того, сотрудник оспаривал достоверность этих распечаток, поскольку в них не было его 
комментариев по уточнению поручений. 

Поскольку организация не доказала, что сотрудник не справился с испытанием, увольнение признали 
незаконным. 

О других позициях судов об установлении испытания и увольнении по его результатам читайте в обзоре. 
Документы: Определение 2-го КСОЮ от 04.07.2024 N 88-16457/2024 
Какими документами подтвердить, что работник не прошел испытание 
Какими документами бюджетная организация может подтвердить, что работник не прошел 

испытание 
Двукратное повышение МРОТ к 2030 году: кабмин поручил включить показатели в нацпроект 

(02.09.2024) 

В рамках обсуждения нового нацпроекта "Кадры" глава правительства дал ряд поручений. Среди них - 
дополнить его показателями об увеличении МРОТ в 2 раза к 2030 году по сравнению с прошлым годом. 

Нацпроект планируют доработать к 1 сентября. 
Напомним, сейчас МРОТ равен 19 242 руб. В 2023 году его размер составлял 16 242 руб. 
С 1 января 2025 года МРОТ предлагают поднять до 22 440 руб. 
Документ: Информация с сайта Правительства РФ (http://government.ru/news/52489/) 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 

 
Клиника провела исследования без заявок заказчика - спорные услуги не подлежат оплате, решил 

суд (06.09.2024) 

Больница заключила договор на проведение исследований по заданию заказчика. Позднее она направила 
ему акты на сумму более 2 млн руб. Тот ответил, что заданий не было, и отказал в оплате. Больница подала иск, 
но 3 инстанции ей отказали. 

Клиника утверждала: 
- биоматериалы для анализов направлял заказчик; 
- стороны оговорили, что в рамках договора клиника будет оказывать услуги и иным медорганизациям. 
Суды указали: 
- договор регулирует порядок оказания услуг - по заявкам заказчика. Клиника не доказала, что он 

соблюден; 
- договор не предусматривает оказание услуг в пользу третьих лиц. 
Документ: Постановление АС Волго-Вятского округа от 08.08.2024 по делу N А31-8325/2022 
Специфические расстройства личности: Минздрав одобрил новые клинические рекомендации 

(05.09.2024) 

Со следующего года медпомощь взрослым со специфическими расстройствами личности надо оказывать 
по новым клиническим рекомендациям. Пока применяют редакцию 2021 года. Выделим основные новшества. 

При диагностике нужно делать тесты: 
- по шкале личностного и межличностного функционирования (для оценки тяжести расстройства); 
- пятифакторному личностному опроснику (для оценки выраженности дезадаптирующих личностных черт). 
Для лечения рекомендуют групповую, семейную и индивидуальную психотерапию (когнитивно-
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поведенческую и др.). Ее проводят амбулаторно и в стационаре, в т.ч. дневном. 
Скорректировали положения о медикаментозном лечении. В частности, сократили перечень препаратов. 

Добавили информацию о транскраниальной магнитной стимуляции и электросудорожной терапии. 
Изменили критерии оценки качества медпомощи. Например, не будут оценивать, купированы ли острые 

психотические симптомы и психомоторное возбуждение. 
Документ: Клинические рекомендации "Специфические расстройства личности" (одобрены Минздравом 

России) 
Порядок медпомощи по детской онкологии и гематологии отложен на год (04.09.2024) 

Минздрав отложил вступление в силу порядка медпомощи детям с онкологическими и гематологическими 
заболеваниями до 1 сентября 2025 года. 

Поправки внесли и в порядок диспансерного наблюдения детей с такими заболеваниями. Гематолог и 
детский онколог продолжат диспансерный прием до указанной даты. 

Напомним, срок уже переносили. Отсрочка связана с долгой подготовкой детских онкологов-гематологов. 
Сейчас действуют правила медпомощи по профилю "детская онкология". 

Документ: Приказ Минздрава России от 28.08.2024 N 437н 
Медпомощь взрослым при депрессии: опубликованы новые клинические рекомендации 

(03.09.2024) 

Минздрав одобрил клинические рекомендации по диагностике и лечению депрессивного эпизода и 
рекуррентного депрессивного расстройства. Со следующего года их нужно применять вместо предыдущих. 
Выделим основные новшества. 

В список исследований включили анализы крови на гепатиты В и С, бледную трепонему и ВИЧ. 
Положения о купирующей терапии дополнили информацией о побочных эффектах антидепрессантов. 

Профили побочных реакций отразили в таблице. В список препаратов с рекомендуемыми дозами не вошел 
милнаципран. 

Выделили стабилизирующую и противорецидивную терапию. При ведении пациентов с синдромом отмены 
антидепрессантов предлагают использовать алгоритм. 

Дополнили информацию о психотерапии. Рекомендуют когнитивно-поведенческую, интерперсональную, 
психодинамическую терапию и др. Наиболее эффективно сочетание психотерапии с фармакотерапией. 

Изменили критерии оценки качества медпомощи. 
Документ: Клинические рекомендации "Депрессивный эпизод, Рекуррентное депрессивное 

расстройство" (одобрены Минздравом России) 
Профилактика оспы обезьян: Роспотребнадзор обновил методрекомендации (02.09.2024) 

Рекомендации определяют общие меры защиты от оспы обезьян и порядок действий медработников при 
выявлении пациентов с инфекцией или подозрением на нее. Выделим основные отличия от рекомендаций 2022 
года. 

Общие меры. Инкубационный период длится от 2 до 21 дня (ранее минимальный срок был 5 дней). 

Передача инфекции возможна при нарушении правил обработки инструментов для медицинских и 
немедицинских (в салонах красоты, тату-салонах и др.) манипуляций или при аварийных ситуациях во время 
таких процедур. Подтвержден половой путь передачи инфекции. 

Вакцинация проводится по эпидемическим показаниям. Предполагается, что вакцина против натуральной 
оспы защищает от оспы обезьян. 

Действия медработников. Лиц, которые контактировали с больным, направляют в изолятор или 

изолируют дома (при наличии условий). Динамическое наблюдение на дому ведут 21 день. 
При попадании биоматериала пациента на кожу и слизистые медработник должен: 
- обработать открытые части тела кожным антисептиком со спиртом; 
- прополоскать слизистые рта и горла 70%-ным этиловым спиртом; 
- обильно промыть нос и глаза водой, закапать интерферон или индукторы интерферона (ранее 

предлагали использовать 2%-ный раствор борной кислоты). 
Документы: Методические рекомендации МР 3.1.0350-24 (утв. Главным государственным санитарным 

врачом РФ 22.08.2024) 
Методические рекомендации МР 3.1.0349-24 (утв. Главным государственным санитарным врачом РФ 

22.08.2024) 
Суд не разрешил оплатить вебинар для медработников за счет ОМС (02.09.2024) 

Больница приобрела консультационно-информационные услуги - научно-практическую онлайн-
конференцию по нововведениям в контрольной деятельности. Фонд посчитал это нецелевым расходом средств 
ОМС. Суд его поддержал. 

Вебинар не считается профподготовкой, переподготовкой и повышением квалификации. По его итогам не 
проводили аттестацию и не выдавали документ о повышении квалификации. 

Документ: Постановление 11-го ААС от 15.08.2024 по делу N А49-9738/2023 
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НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИМ АКТАМ 
 

Стандарты организаций по пожарной безопасности: МЧС разъяснило нюансы их применения 
(06.09.2024) 

Юрлицо может разработать и применять свою систему обеспечения пожарной безопасности. Для этого 
потребуется подготовить стандарт организации (СТО) и согласовать его с МЧС. Ведомство отметило, на какие 
моменты стоит обратить внимание. 

Использовать можно только тот СТО, который согласовало МЧС в установленном им порядке. Получать 
подтверждение в иных экспертных организациях, технических комитетах по стандартизации и т.д. нельзя. 

СТО не может снижать требования, которые определены в нормативных документах по пожарной 
безопасности. Он должен быть направлен на повышение противопожарной защиты объектов. 

Даны разъяснения для ситуаций, когда вводятся новые или корректируются действующие нормативные 
документы по пожарной безопасности в части, касающейся СТО. В таких случаях эти СТО применяются на тех 
же объектах защиты, где уже использовались при проектировании и строительстве. 

Если СТО используются на вновь проектируемых объектах, то они должны отвечать действующим 
требованиям нормативных документов по пожарной безопасности (в том числе к процедуре и методике 
проведения огневых испытаний). 

Отдельно ведомство рассмотрело вопрос корректировки СТО, который касается системы пожарной 
безопасности. Если лишь уточняют ссылки на актуализированные нормативные документы и при этом 
параметры установки и подтверждения эффективности системы не меняются, то в МЧС потребуется 
представить имеющиеся протоколы испытаний и видеофиксацию (без проведения новых огневых испытаний). 
Если же параметры системы меняются, то понадобится направить новые протоколы и видеофиксацию с учетом 
актуальных требований нормативных документов. 

Документ: Письмо МЧС России от 20.08.2024 N 43-5154-19 
Оформление перевозок грузов с помощью новой цифровой платформы: Минтранс утвердил 

регламент (06.09.2024) 

Поучаствовать в пилотном проекте по внедрению системы "Национальная цифровая транспортно-
логистическая платформа" могут, например, отправители и получатели грузов, экспедиторы и перевозчики, 
которые отвечают ряду критериев. В их числе такие: 

- деятельность участника не приостановлена, он не является оффшорной компанией и не находится в 
стадии ликвидации или банкротства; 

- он указывает полную цепочку экспортно-импортного маршрута со всеми участниками и их ролями в 
перевозке. Впервые этот маршрут должны пройти до 30 сентября 2024 года включительно. 

Чтобы получить доступ к информационному взаимодействию, надо заполнить, подписать и заверить 
печатью 2 заявки. Одна - на участие в эксперименте, вторая - на присоединение к данному взаимодействию. 
Оригиналы заявок нужно направить заказным письмом в ФГБУ "СИЦ Минтранса России", а копии - на 
nctlp@sicmt.ru. Сканы должны быть цветными в формате PNG или PDF. 

Заявки регистрируют не позже 2 рабочих дней с момента их получения и рассматривают в течение 5 
рабочих дней после даты регистрации. О решении сообщают по электронной почте. 

Есть и другие аспекты. 
Документ: Регламент Минтранса России от 16.08.2024 
Деятельность по обращению с отходами лицензируют по-новому (05.09.2024) 

1 сентября заработали поправки к положению о лицензировании работ с отходами I - IV классов опасности 
(сбор, обработка, утилизация и др.). Среди прочего сократили сроки принятия решений о выдаче лицензии, 
уточнили состав сведений для ее получения. 

Если Росприроднадзор проводит оценку соответствия требованиям в форме документарной проверки, то 
лицензию предоставляют или отказывают в этом за 3 рабочих дня. В случае выездной проверки срок - 10 
рабочих дней. Его могут продлить на 5 рабочих дней, если в заявлении указано больше 100 видов отходов или 3 
мест ведения деятельности. 

Раньше лицензии выдавали за 15 рабочих дней при документарной проверке и за 20 - 45 рабочих дней (в 
зависимости от вида работ) - при выездной. 

В заявлении о предоставлении лицензии нужно указывать больше сведений. Так, для всех видов 
деятельности соискателю потребуется отразить дату рождения и СНИЛС сотрудников, которые допущены к 
работам по обращению с отходами. 

Включить в заявление придется и допинформацию о материально-техническом оснащении: 
- реквизиты документов о наличии, например, зданий, помещений для выполнения работ - для всех видов 

обращения с отходами, кроме транспортирования; 
- реквизиты документов о наличии оборудования (наименование, число, мощность), если по технологии 

работ оно нужно, - для работ по обработке, утилизации, обезвреживанию отходов; 
- код и наименование товара (продукции) по ОК 034-2014 (КПЕС 2008), который соискатель планирует 

производить с применением отходов I - IV классов опасности, - для работ по утилизации отходов от 
использования товаров; 
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- сведения о транспорте - для транспортирования отходов. 
Отметим, Росприроднадзор планирует скорректировать форму проверочного листа по оценке 

соответствия соискателей лицензионным требованиям. Проект проходит общественное обсуждение до 5 
сентября включительно. 

Документы: Постановление Правительства РФ от 23.05.2024 N 651 
Информация Росприроднадзора "Об изменении лицензионных требований" 
Начался эксперимент по учету маркированной молочной продукции партиями (05.09.2024) 

С 1 сентября 2024 года по 1 июня 2025 года проходит эксперимент по партионному учету маркированной 
молочной продукции. Участие в нем добровольное. 

Партионный учет - это формирование участниками оборота сведений о партии молочной продукции и их 
передача в систему маркировки "Честный знак". Коды идентификации каждой единицы продукции должны 
соотноситься с определенной партией. 

Желающим присоединиться к эксперименту надо подать заявку по правилам, которые Минпромторг 
определит в методрекомендациях до 30 октября этого года. 

Эксперимент должен показать, нужно ли заменять поэкземплярную прослеживаемость молочной 
продукции партионным учетом на этапе оборота, а также вывода из него по причинам, которые не связаны с 
розничной продажей. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 31.08.2024 N 1205 
Действие требований по эксплуатации тепловых энергоустановок продлено (04.09.2024) 

Правила технической эксплуатации тепловых энергоустановок действуют до 1 марта 2025 года. Документ 
определяет требования к персоналу и его подготовке, порядку хранения топлива, оперативно-диспетчерскому 
управлению и др. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 31.08.2024 N 1194 
Запасы топлива на тепловых электростанциях нужно формировать по обновленным правилам 

(04.09.2024) 

3 сентября вступают в силу поправки к порядку, по которому на тепловых электростанциях (ТЭС) 
формируют и используют запасы топлива (в т.ч. в отопительный сезон). Уточнили, в частности, правила расчета 
и принятия нормативов топлива для ряда ТЭС, а также условия, при которых фактический объем топлива на 
складе доводится до утвержденных объемов нормативных запасов. 

Для ТЭС, которые производят электроэнергию без учета генерирующей мощности или комбинированно 
вырабатывают электрическую и тепловую энергии с генерирующей мощностью 25 МВт и более, владельцы 
должны учитывать следующее: 

- нормативы запасов топлива на каждый месяц планируемого года рассчитывают и утверждают раз в год 
до 1 октября текущего года; 

- если основное топливо газ, а резервное имеет ограниченные (сезонные) сроки поставки, фактический 
объем топлива на складе доводят до утвержденных объемов нормативного запаса (неснижаемого, 
эксплуатационного, аварийного). Это нужно сделать в течение 15 календарных дней с момента прекращения 
сезонных ограничений поставки; 

- при формировании нескольких видов резервного топлива объем его нормативного эксплуатационного 
запаса для каждого вида в расчетный месяц определяют по формуле. 

Для ТЭС, на которых запасы топлива не нормируют, собственники должны уведомлять об этом 
уполномоченный орган в произвольной форме. Если обстоятельства у данных лиц изменятся, 
проинформировать орган нужно в течение 10 рабочих дней. 

Документ: Приказ Минэнерго России от 25.06.2024 N 709 
Обращение с отходами I - IV классов опасности: лицензионный контроль отменяется с 1 сентября 

(03.09.2024) 

В плановом порядке проверять, как соблюдают лицензионные требования те, кто работает с отходами I - 
IV классов опасности, больше не будут. Такие поправки к Положению о федеральном экологическом контроле 
вступят в силу с начала осени. 

Тогда же начнут действовать изменения Закона о лицензировании, согласно которым указанным лицам 
придется периодически подтверждать соответствие лицензионным требованиям. По общему правилу это нужно 
делать каждые 3 года со дня предоставления лицензии. 

Как сообщает Росприроднадзор, подтверждать соответствие потребуется начиная с 1 марта 2025 года. С 
этой даты через Госуслуги можно будет подать заявление в территориальные органы ведомства. 

Тем, кому лицензия выдана до 1 сентября 2024 года, впервые подтвердить соответствие предстоит не 
ранее 1 марта 2025 года - по истечении 3 лет с даты: 

- выдачи лицензии; 
- проведения последнего планового контрольного мероприятия за соблюдением лицензионных 

требований. 
Отсчитывать срок надо от даты того события, которое произошло позднее. 
Росприроднадзор отмечает: заявление о периодическом подтверждении соответствия подается в 

отношении всех мест ведения деятельности. Отозвать его нельзя. 
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Документы: Федеральный закон от 28.04.2023 N 170-ФЗ 
Постановление Правительства РФ от 28.02.2024 N 226 
Информация Росприроднадзора 
Обязательная маркировка остатков ювелирных изделий отложена (03.09.2024) 

Двухмерные штрихкоды на остатки ювелирных изделий из драгоценных металлов и камней начнут 
наносить в обязательном порядке с 1 сентября 2025 года, а не с 1 сентября 2024 года (как было установлено 
ранее). Маркировать нужно будет по определенным правилам непосредственно изделие. 

Напомним, с 1 сентября 2024 года двухмерные штрихкоды потребуется наносить на ювелирные изделия 
из драгоценных металлов и камней, которые ввезли из стран - не членов ЕАЭС. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 24.08.2024 N 1143 
Появились типовые формы договоров по выдаче кодов маркировки для ряда товаров (02.09.2024) 

Минпромторг в типовых договорах определил, как участники оборота отдельных товаров и оператор 
системы "Честный знак" будут взаимодействовать по вопросам получения кодов маркировки, оплаты этой услуги 
и др. Приказы об утверждении форм таких договоров вступают в силу 1 сентября 2024 года. 

Формы появились по таким видам продукции: 
- безалкогольное пиво; 
- лекарственные ветеринарные препараты; 
- корма для животных в потребительской упаковке; 
- ряд консервов; 
- отдельные виды пищевых растительных масел и масложировой продукции; 
- велосипеды и велосипедные рамы. 
Оператор системы сформирует и предоставит коды маркировки по заявке участника оборота. 
Цена 1 кода - 50 коп. без НДС. Компании и ИП должны оплатить нужное количество кодов в 

предусмотренном формой порядке. Все банковские расходы (в т.ч. комиссии) при оплате услуг по договору несет 
участник оборота. 

Напомним, для всех перечисленных товаров маркировка станет обязательна с 1 сентября этого года. 
Документы: Приказ Минпромторга России от 19.07.2024 N 3257 
Приказ Минпромторга России от 22.07.2024 N 3300 
Приказ Минпромторга России от 22.07.2024 N 3302 
Приказ Минпромторга России от 22.07.2024 N 3303 
Приказ Минпромторга России от 22.07.2024 N 3301 
Приказ Минпромторга России от 19.07.2024 N 3256 
Выборочный контроль алкоголя при розничной продаже: критерии отбора начнут действовать 8 

сентября (02.09.2024) 

С 8 сентября 2024 года Росалкогольтабакконтроль при определении товаров для выборочного контроля 
будет учитывать, в частности, такие обстоятельства: 

- винодельческую продукцию реализуют потребителям по минимальной стоимости либо не более чем на 
5% дороже этой цены; 

- в системе "Честный знак" в течение 30 календарных дней зафиксировали 2 и более случая розничной 
продажи пива, сидра, пуаре, медовухи и пивных напитков с одинаковыми кодами маркировки. Срок станут 
исчислять с даты первой продажи; 

- изготавливают алкоголь, по которому в ЕГАИС нет данных о сырье; 
- производят или, например, продают товары, название которых вводит потребителей в заблуждение о 

виде и составе продукции. 
Напомним, спецправила выборочного контроля алкоголя при его розничной продаже действуют с 9 марта 

2024 года. Однако критерии отбора продукции утверждены лишь недавно и еще не вступили в силу. 
Документ: Приказ Минфина России от 30.07.2024 N 111н 
 

КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 
ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 05.09.2024 N 593 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 21.09.2022 N 
643 "Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления 
государственных услуг исполнительными органами Кемеровской области - Кузбасса" 
Дополнены этапы разработки административных регламентов: анализ, доработка (при необходимости) 

органом, предоставляющим государственную услугу, проекта административного регламента и его загрузка в 
Федеральный реестр услуг (при наличии технической возможности); проведение в отношении проекта 
административного регламента процедур, предусмотренных порядком согласования и утверждения 
административных регламентов, проведение экспертизы проектов административных регламентов. 

Скорректировано содержание разделов административных регламентов. В частности, подраздела 
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"Результат предоставления государственной услуги" должен включать следующие положения: наименование 
результата (результатов) предоставления государственной услуги; наименование документа, содержащего 
решение о предоставлении государственной услуги, на основании которого заявителю предоставляется 
результат государственной услуги (при наличии); наименование информационной системы (при наличии), в 
которой фиксируется факт получения заявителем результата предоставления государственной услуги; способ 
получения результата предоставления государственной услуги. 

Внесены изменения в требования к структуре и содержанию административных регламентов. 
Установлены положения, которые должны входить в описание административной процедуры, в рамках которой 
проводится оценка сведений о заявителе и (или) объектах, принадлежащих заявителю, и (или) иных объектах, а 
также знаний (навыков) заявителя на предмет их соответствия требованиям законодательства Российской 
Федерации, и в описание административной процедуры, предполагающей осуществляемое после принятия 
решения о предоставлении государственной услуги распределение в отношении заявителя ограниченного 
ресурса (в том числе земельных участков, радиочастот, квот). 
 

ЖИЛИЩЕ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 03.09.2024 N 589 
"О внесении изменений в отдельные постановления Правительства Кемеровской области - Кузбасса" 
Внесены изменения в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 16.12.2020 N 753 

"Об утверждении Порядка предоставления субвенций местным бюджетам из областного бюджета на 
осуществление органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий Кемеровской 
области - Кузбасса по компенсации (возмещению) выпадающих доходов теплоснабжающих организаций, 
организаций, осуществляющих горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и (или) водоотведение, и 
организаций, осуществляющих реализацию твердого топлива, сжиженного газа, возникающих в результате 
установления льготных цен (тарифов)". Отменено представление информации о прогнозных объемах 
коммунальных услуг и установленных ценах (тарифах) по результатам утверждения тарифов на очередной 
календарный год в Министерство жилищно-коммунального и дорожного комплекса Кузбасса Региональной 
энергетической комиссией Кузбасса. Из отчетности, которую органы местного самоуправления представляют в 
Министерство, исключена отчетность по форме федерального статистического наблюдения N 22-ЖКХ (ресурсы) 
"Сведения о работе ресурсоснабжающих организаций в условиях реформы". Установлен порядок корректировки 
размера ранее перечисленной в местные бюджеты субвенции: 1) в случае увеличения или уменьшения размера 
выпадающих доходов организаций за предыдущие месяцы текущего финансового года и компенсированные 
(возмещенные) за счет средств субвенции, ранее перечисленной в местные бюджеты, - на основании заявки на 
текущий месяц и документов, подтверждающих такие изменения; 2) в случае изменения размера выпадающих 
доходов организаций за предыдущие финансовые периоды и компенсированные (возмещенные) за счет средств 
субвенции, ранее перечисленной в местные бюджеты: при увеличении размера выпадающих доходов - на 
основании заявок за счет лимитов, установленных на текущий финансовый год, и документов, подтверждающих 
такие изменения; при уменьшении размера выпадающих доходов - путем возврата соответствующих 
финансовых средств в областной бюджет. 

Внесены изменения в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 24.03.2021 N 124 
"Об утверждении Порядка компенсации (возмещения) выпадающих доходов теплоснабжающих организаций, 
организаций, осуществляющих горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и (или) водоотведение, и 
организаций, осуществляющих реализацию твердого топлива, сжиженного газа населению". Установлено, что 
размер компенсации (возмещения) выпадающих доходов определяется исходя из фактического объема 
реализации коммунальных услуг (ресурсов) по льготным ценам (тарифам) как разница между экономически 
обоснованной ценой (тарифом) на коммунальные услуги (ресурсы) и льготной ценой (тарифом) на 
коммунальные услуги (ресурсы). Фактический объем оказания (реализации) коммунальных услуг (ресурсов) по 
льготным ценам (тарифам) формируется путем суммирования объемов потребленных коммунальных услуг 
(ресурсов) лицами, указанными в статье 2 Закона Кемеровской области - Кузбасса от 03.07.2020 N 69-ОЗ. В 
случае оборудования многоквартирного дома коллективным (общедомовым) прибором учета, объем 
потребленных коммунальных услуг (ресурсов) лицами, указанными в статье 2 Закона Кемеровской области - 
Кузбасса от 03.07.2020 N 69-ОЗ, не может превышать объема (количество) коммунальной услуги (ресурса), 
определенного по показаниям указанных приборов учета. 

Внесены изменения в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 25.02.2020 N 81 
"О Министерстве жилищно-коммунального и дорожного комплекса Кузбасса". Дополнено, что Министерство 
жилищно-коммунального и дорожного комплекса Кузбасса осуществляет: координирование и методическое 
обеспечение деятельности органов местного самоуправления по вопросам компенсации (возмещении) 
выпадающих доходов; осуществление проверок расчетов размера выпадающих доходов организаций, 
представленным органами местного самоуправления на финансирование; предоставление местным бюджетам 
из областного бюджета субвенции на осуществление отдельного государственного полномочия Кемеровской 
области - Кузбасса по компенсации (возмещению) выпадающих доходов; организацию работы по сбору и 
обобщению отчетности об использовании средств субвенции на осуществление отдельного государственного 
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полномочия Кемеровской области - Кузбасса по компенсации (возмещению) выпадающих доходов, а также иных 
сведений, связанных с компенсацией (возмещением) выпадающих доходов. 
 

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 04.09.2024 N 592 
"О внесении изменений в некоторые постановления высшего исполнительного органа Кемеровской 
области - Кузбасса" 
Внесены изменения в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 13.03.2020 N 131 

"Об утверждении Положения о предоставлении компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт 
общего имущества в многоквартирном доме отдельным категориям граждан". Уточнены порядок обращения за 
компенсацией, порядок рассмотрения заявления. Например: из перечня документов, требующихся для 
назначения компенсации, исключено согласие (несогласие) на обработку персональных данных от лиц(а), 
указанных(ого) гражданином в заявлении. Исключено условие, что некоторые документы гражданин вправе 
предъявить по собственной инициативе. 

Внесены изменения в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 19.03.2020 N 147 
"О реализации Закона Кемеровской области - Кузбасса от 25.11.2019 N 131-ОЗ "Об организации создания 
приемных семей для отдельных категорий граждан". Уточнены понятия, используемые в постановлении. 
Установлено, что гражданин, организовавший приемную семью, - гражданин, заключивший договор о создании 
приемной семьи. Внесены изменения в реестр граждан, нуждающихся в социальных услугах, и реестр граждан, 
изъявивших желание создать приемную семью, в правила обращения за созданием приемной семьи и 
рассмотрения заявления гражданина, претендующего на признание его нуждающимся в социальном 
обслуживании. Дополнены обязанности уполномоченного органа в рамках организации создания приемной 
семьи: организует проведение дополнительной проверки в соответствии с пунктом 2 статьи 4 Закона 
Кемеровской области - Кузбасса от 25.11.2019 N 131-ОЗ при наличии обоснованных сомнений в достоверности 
сведений об обстоятельствах. Расширены запросы уполномоченного органа посредством межведомственного 
информационного взаимодействия: в МВД России, или Социальном фонде России, или ФНС России сведения о 
регистрации по месту жительства (месту пребывания на территории Кемеровской области - Кузбасса при 
отсутствии места жительства на территории Российской Федерации); в Социальном фонде России сведения, 
подтверждающие наличие инвалидности и ее группу (при наличии); в ФНС России или Социальном фонде 
России сведения о государственной регистрации заключения брака (об отсутствии указанного факта). Перечень 
социальных услуг в типовом договоре о создании приемной семьи увеличен с 27 до 48 услуг. 

Внесены изменения в Порядок и условия предоставления дополнительной меры социальной поддержки 
отдельным категориям семей в форме оснащения жилых помещений, находящихся на территории Кемеровской 
области - Кузбасса, автономными дымовыми пожарными извещателями и (или) датчиками (извещателями) 
угарного газа, а также порядок исчисления среднедушевого дохода семьи с ребенком (детьми) (далее - Порядок), 
утвержденный постановлением Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 16.01.2023 N 15 "О 
реализации Закона Кемеровской области - Кузбасса от 05.10.2022 N 109-ОЗ "О социальной поддержке 
отдельных категорий семей в форме оснащения жилых помещений автономными дымовыми пожарными 
извещателями и (или) датчиками (извещателями) угарного газа". Исключены некоторые понятия, используемые в 
указанном документе: мобилизованный, военнослужащий, доброволец, пребывание в добровольческих 
формированиях. Внесены изменения в правила обращения за определением права на меру социальной 
поддержки. Введен перечень документов (копий документов, сведений), необходимых для определения права на 
дополнительную меру социальной поддержки отдельным категориям семей в форме оснащения жилых 
помещений, находящихся на территории Кемеровской области - Кузбасса, автономными дымовыми пожарными 
извещателями и (или) датчиками (извещателями) угарного газа. Скорректированы правила определения права 
на меру социальной поддержки, порядок исчисления величины среднедушевого дохода семьи с ребенком 
(детьми). 
 

Распоряжение Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 30.08.2024 N 446-р 
"О внесении изменений в распоряжение Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 14.02.2022 N 
71-р "Об утверждении региональной программы газификации жилищно-коммунального хозяйства, 
промышленных и иных организаций Кемеровской области - Кузбасса на 2022 - 2031 годы" 
Общий объем финансирования Программы в 2022 - 2031 годах увеличен с 29 361 035 тыс. рублей до 100 

079 480 тыс. рублей, в том числе: за счет средств федерального бюджета - с 407 300 тыс. рублей до 747 215 тыс. 
рублей; за счет внебюджетных средств - с 28 953 735 тыс. рублей до 99 332 260 тыс. рублей. Скорректирован 
план мероприятий, сводный план мероприятий, прогноз ожидаемых результатов реализации Программы. В 
частности, увеличено: количество газоснабжение природным газом населенных пунктов с 17 ед. до 50 ед.; 
строительство газопроводов-отводов с 10 км до 176 км; создание технической возможности для газификации 
природным газом квартир (домовладений) с 39 691 ед. до 91 323 ед. 
 

ФИНАНСЫ. НАЛОГИ 
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Постановление администрации г. Кемерово от 29.08.2024 N 2741 
"Об утверждении Порядка принятия решения о предоставлении получателю средств бюджета города 
Кемерово права заключать соглашения о предоставлении субсидий на осуществление капитальных 
вложений в объекты муниципальной собственности города Кемерово на срок, превышающий срок 
действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств на предоставление указанных субсидий" 
Решение о предоставлении получателю средств бюджета города Кемерово права заключать соглашения 

(договоры) о предоставлении организациям субсидий на срок, превышающий срок действия утвержденных 
получателю средств бюджета города Кемерово лимитов бюджетных обязательств на предоставление субсидий 
оформляется правовым актом администрации города Кемерово. Инициатором подготовки соответствующего 
проекта решения выступает главный распорядитель средств бюджета города Кемерово как получатель средств 
бюджета города Кемерово. Проект решения должен содержать: наименование главного распорядителя; 
наименование организации - получателя субсидии; цель предоставления субсидии; наименование объекта 
(объектов) капитального строительства; срок ввода в эксплуатацию; проектная или предполагаемая (при 
отсутствии проектной документации) мощность объекта капитального строительства; сметная или 
предполагаемая (предельная) стоимость объекта капитального строительства в ценах соответствующих лет; 
объем субсидии в объект капитального строительства, в том числе по годам в ценах соответствующих лет и по 
источникам финансирования; положения о праве главного распорядителя заключать соглашения (договоры) с 
получателем субсидии о предоставлении субсидий на срок, превышающий срок действия утвержденных 
получателю средств бюджета города Кемерово лимитов бюджетных обязательств на предоставление субсидий; 
срок, превышающий срок действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств. Главный распорядитель 
обеспечивает согласование проекта решения в соответствии с требованиями, в том числе с финансовым 
управлением города Кемерово. 
 

Постановление администрации г. Кемерово от 29.08.2024 N 2734 
"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 27.05.2024 N 1540 "Об 
утверждении типового положения о закупке товаров, работ, услуг муниципальными бюджетными и 
муниципальными автономными учреждениями города Кемерово" 
Скорректированы цели и сфера регулирования, планирование закупок, способы закупок и условия их 

применения. Внесены изменения в порядок проведения конкурентных закупок; порядок проведения 
неконкурентных закупок; порядок заключения, изменения, исполнения, расторжения договора. 

В частности установлено, что в случае, если начальная (максимальная) цена договора, цена единицы 
(суммы цен единиц) товара, работы, услуги, цена договора, заключаемого по результатам неконкурентной 
закупки превышает 3 (три) миллиона рублей (за исключением закупок у единственного поставщика (исполнителя, 
подрядчика): которые относятся к сфере деятельности субъектов естественных монополий в соответствии с 
Федеральным законом от 17.08.1995 N 147-ФЗ "О естественных монополиях"; на оказание услуг водоснабжения, 
водоотведения, канализации, теплоснабжения, обращения в твердыми коммунальными отходами, отходами I - V 
классов опасности, газоснабжения (за исключением услуг по реализации сжиженного газа), подключение 
(технологическое присоединение) к сетям инженерно-технического обеспечения, по хранению и ввозу (вывозу) 
наркотических средств и психотропных веществ; на оказание услуг местной, междугородней, международной 
связи (в связи с наличием существующей у заказчика номерной емкости и оконечного оборудования конкретного 
оператора связи), заказчик в срок до размещения извещения об осуществлении закупки и/или документации о 
закупке в ЕИС либо до заключения договора направляет на согласование информацию о закупке в орган, 
осуществляющий функции и полномочия учредителя заказчика. 

В случае невозможности применения для определения НМЦД, цены единицы товара, работы, услуги, 
начальной цены единицы (суммы цен единиц) товара, работы, услуги, максимального значения цены договора, 
формулы цены, цены договора с единственным поставщиком (исполнителем, подрядчиком) тарифного, 
проектно-сметного, затратного методов или метода сопоставимых рыночных цен, заказчик вправе применить 
иные методы. Применение иных методов допускается при наличии обоснования, подтверждающего 
невозможность применения вышеуказанных методов. 

Перечень случаев закупки у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика) дополнен: 
осуществление закупки услуг по ведению бухгалтерского, налогового, статистического учета и отчетности по 
платной и иной приносящей доход деятельности, при наличии решения органа, осуществляющего функции и 
полномочия учредителя. 
 

ОБРАЗОВАНИЕ. НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. КУЛЬТУРА 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 04.09.2024 N 591 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 31.08.2020 N 
529 "О предоставлении и распределении субсидий местным бюджетам из областного бюджета на 
организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в 
муниципальных образовательных организациях" 
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Уточнены критерии отбора для предоставления субсидий, одним из критериев является наличие данных о 
численности обучающихся в 1 - 4-х классах (по очной форме обучения) в муниципальных образовательных 
организациях по форме федерального статистического наблюдения на 1 января текущего финансового года. 
Установлено, что результатом использования субсидии является обеспечение бесплатным горячим питанием 
обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях. 
 

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ. ТУРИЗМ 

 
Приказ Министерства социальной защиты населения Кузбасса от 30.08.2024 N 187 
"О признании утратившими силу некоторых приказов исполнительного органа Кемеровской области - 
Кузбасса отраслевой компетенции, проводящего государственную политику в сфере социальной 
поддержки и социального обслуживания населения" 
Признан утратившим силу приказ департамента социальной защиты населения Кемеровской области от 

06.02.2020 N 18 "О проведении конкурсного отбора частных медицинских организаций для участия в пилотном 
проекте по вовлечению частных медицинских организаций в оказание медико-социальных услуг лицам в 
возрасте 65 лет и старше, являющимся гражданами Российской Федерации, в том числе проживающим в 
сельской местности", а также изменяющие его нормативные правовые акты. 
 

БЕЗОПАСНОСТЬ И ОХРАНА ПРАВОПОРЯДКА 

 
Постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 02.09.2024 N 92-пг 
"Об утверждении Порядка выдачи разрешений на использование беспилотных гражданских воздушных 
судов в Кемеровской области - Кузбассе" 
Органы государственной власти, органы местного самоуправления муниципальных образований 

Кемеровской области - Кузбасса и организации перед использованием беспилотных гражданских воздушных 
судов, за исключением беспилотных гражданских воздушных судов, обязаны получить разрешение на 
выполнение полетов в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации в Новосибирском 
Региональном центре Единой системы организации воздушного движения Российской Федерации, который 
осуществляет планирование, координирование и выдачу разрешений на использование воздушного 
пространства. В исключительных случаях использование беспилотных гражданских воздушных судов на 
территории Кемеровской области - Кузбасса организациями допускается на основании решения оперативного 
штаба Кемеровской области - Кузбасса. Организации, не указанные выше, перед выполнением полетов 
беспилотных гражданских воздушных судов обязаны получить разрешение на использование беспилотных 
гражданских воздушных судов в Кемеровской области - Кузбассе, которое выдается на основании запроса 
заявителя. Запрос заявителя предоставляется нарочно или почтой в оперативный штаб через Министерство 
транспорта Кузбасса, по адресу: 650000, Кемеровская область - Кузбасс, г. Кемерово, пр. Советский, д. 63, каб. 
333, в письменном виде не позднее 60 календарных дней до дня планируемого полета. 

Уполномоченный орган в течение 7 дней с даты регистрации запроса рассматривает запрос заявителя, 
осуществляет анализ и обобщение информации, содержащейся в запросе, оценивает исключительность случая, 
указанного в запросе заявителя, направляет в оперативный штаб предложения о возможности (невозможности) 
выполнения полетов по каждому запросу, материалы, необходимые для принятия решения оперативного штаба, 
в том числе подтверждающие исключительность данного случая, или запрашивает дополнительную 
информацию. Оперативный штаб в течение 30 дней с даты получения предложения уполномоченного органа 
выдает разрешение на использование беспилотных гражданских воздушных судов в Кемеровской области - 
Кузбассе, либо отказывает в выдаче указанного разрешения и передает копию соответствующего решения 
уполномоченному органу. Уполномоченный орган уведомляет заявителя о принятом решении оперативного 
штаба по каждому из запросов заявителей в течение 10 дней с даты принятия решения оперативным штабом по 
почте на адрес, указанный в запросе заявителя. После получения решения оперативного штаба на разрешение 
использования беспилотных гражданских воздушных судов в Кемеровской области - Кузбассе заявитель подает 
план использования воздушного пространства. 

 

 

 

 

При подготовке номера использованы ресурсы справочной правовой системы  КонсультантПлюс. 
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